
Ежедневная общественно-политическая газета Выходит с марта 1917 года 

Тебе дороже
Российским авиакомпаниям повышают ставки аренды самолётов

Анастасия Львова, 
Станислав Фёдоров

Г
осударственная транспортная ли-
зинговая компания (ГТЛК) начала 

перезаключать договоры с россий-
скими авиакомпаниями, повышая раз-
мер ставки аренды самолётов. Об этом 
«Известиям» сообщил источник в од-
ном из перевозчиков и подтвердил со-
беседник в ГТЛК. Речь идёт об увели-
чении размера сборов на 30% — они 
повысятся для «Аэрофлота», «Рос-
сии», S7 Airlines и «Ямала». Всего кор-
ректировка затронет контракты 
по 37 импортным самолётам, принад-
лежащим ГТЛК. В такой ситуации ави-
акомпании будут вынуждены индек-
сировать цены на билеты, полагают 
эксперты.

Государственная транспортная ли-
зинговая компания (ГТЛК) начала пе-
резаключать договоры с российскими 
авиакомпаниями, увеличивая размер 
ставки аренды самолётов. Об этом 
«Известиям» рассказал источник в од-
ном из перевозчиков и подтвердил со-
беседник в ГТЛК. По словам первого, 
ставки повышают на 30%.

— Договоры действительно пере-
заключаем, — подтвердил источник 
в ГТЛК, отказавшись комментировать 
новые коммерческие условия.

Он добавил, что речь идёт о ком-
мерческом лизинге, то есть об им-
портных самолётах. Всего в России 
на текущий момент эксплуатирует-
ся 37 таких бортов, принадлежащих 
ГТЛК и её дочерним струк-
турам.
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Давай на сбор
Бизнес просит освободить резидентов ОЭЗ от налога на сверхприбыль

Милана Гаджиева

Т
оргово-промышленная палата 
предложила освободить резиден-

тов особых экономических зон (ОЭЗ) 
от windfall tax — налога на сверхпри-
быль. Это следует из заключения биз-
нес-объединения ко второму чтению 
законопроекта (есть у «Известий»). 
Речь идёт только о тех компаниях, ко-
торые в 2018 и 2019 годах осуществляли 
капитальные вложения и чьи проекты 
вышли менее чем на 50% планируемой 
производственной мощности. Зако-
нопроект, принятый в первом чтении 
в конце июня, отбирает у компаний 
стимул делать инвестиции, полагают 
эксперты. Если же исключения примут, 
это сподвигнет их вкладываться в соб-
ственное развитие.

В законопроекте «сверхприбыль» 
определяется как превышение сред-
ней арифметической величины дохо-
да за 2021–2022 годы над тем же по-
казателем за 2018–2019 годы. В то же 
время документ не предполагает ис-
ключения для налогоплательщиков, 
которые за 2018 и 2019 годы делали 
капитальные вложения, но не вели 
при этом заметной коммерческой 
деятельности и фактически не име-
ли существенной прибыли, объяснил 
«Известиям» президент ТПП Сергей 
Катырин.

— Согласно закону, доходы, полу-
ченные такими компаниями в 2021–
2022 годах, приравниваются к сверх-
прибыли, тогда как фактически они 
были получены не за счёт выгодной 
конъюнктуры рынка, а по причине 
завершения инвестиционного цик-
ла и выхода проекта на плановую 
мощность,  — рассказал 
эксперт.

Пешим ходу
Электросамокатчиков впишут в КоАП  

и начнут штрафовать

Мария Перевощикова,  
Ксения Набаткина

М
интранс планирует внести в Ко-
декс об административных право-

нарушениях (КоАП) штрафы для води-
телей электросамокатов за нарушение 
правил дорожного движения. Об этом 
говорится в письме ведомства в Гос-
думу. Сейчас кодекс предусматривает 
наказание только для велосипедистов 
и «других лиц» — участников дорожного 
движения. Из-за расплывчатости этой 
формулировки самокатчики неред-
ко уклоняются от штрафа. Кроме того, 
максимальное наказание не превыша-
ет 1,5 тыс. рублей. По мнению экспертов, 
оно должно быть сопоставимо со штра-
фами для автомобилистов.

Людям, использующим средства 
индивидуальной мобильности (СИМ), 
в том числе электросамокаты, про-
пишут в КоАП штрафы за нарушение 
правил дорожного движения (ПДД). 
Об этом говорится в письме Минтран-
са в Госдуму.

Минтранс «прорабатывает вопрос 
о внесении в КоАП изменений в части 
установления административной от-
ветственности для лиц, использующих 
для передвижения СИМ», говорится 
в письме ведомства в адрес депутата 
от «Единой России» Александра Яку-
бовского.

С марта 2023 года вступили в силу 
поправки в ПДД, касающиеся исполь-

зования СИМ. К ним отнесли электро-
самокаты, электровелосипеды, гиро-
скутеры, сигвеи, моноколёса и прочую 
аналогичную технику независимо 
от мощности двигателя.

На СИМ распространили ограни-
чения: например, максимальную ско-
рость 25 км/ч, запрет на пересечение 
пешеходных переходов без предвари-
тельного спешивания, напомнил член 
генсовета «Деловой России», гендирек-
тор консалтинговой группы «Гебель 
и партнёры» Сергей Гебель.

Из разъяснений МВД тогда следова-
ло, что штрафовать за нарушение этих 
правил электросамокатчиков будут со-
гласно ст. 12.29 КоАП. Но формулировка 
этой статьи весьма расплывчата — она 
предусматривает наказание лишь для 
велосипедистов и «других лиц, непо-
средственно участвующих в процессе 
дорожного движения». Это позволяет 
пользователям СИМ зачастую укло-
няться от штрафов. Да и сами санкции 
весьма условны — максимальная со-
ставляет 1,5 тыс. рублей.

Как рассказал «Известиям» источ-
ник в Минтрансе, поправки позволят 
рассматривать лиц, которые пере-
двигаются на СИМ, как полноценных 
участников дорожного движения — на-
равне с водителями и пешеходами.

Аналитик «Народного фронта» 
Павел Склянчук предположил, что, 
чтобы поймать правонарушите-
лей на СИМ, придётся создавать от-
дельные наряды правоохранителей 
на электросамокатах с проблесковы-
ми маячками и особенного окраса — 
по аналогии с конной или 
мотополицией.

Какие наши ягоды
В магазины поступила клубника из Херсонской и Запорожской областей

Евгения Перцева

А
грарии Запорожской и Херсонской 
областей начали поставлять ягоды 

и фрукты в центральноевропейскую 
часть РФ. Первые грузовики с клубни-
кой отправили из Мелитополя в конце 
мая. Об этом «Известиям» рассказали 
в Минсельхозе. Продукция этих регио-
нов уже находится в продаже в феде-
ральных сетях. На очереди — урожай 
персиков, яблок, груш и слив, добавили 
в ведомстве. Их направят в Ростов-на-
Дону, Москву, Санкт-Петербург, Ниж-
ний Новгород и Тулу.

С начала сбора нового урожая пло-
дово-ягодной продукции аграрии За-
порожской и Херсонской областей 
начали поставку ягод в регионы цен-
тральноевропейской части России, 
рассказали «Известиям» в Минсель-
хозе. Первые грузовики с клубникой 
отправили из Мелитополя 20 мая.

— Учитывая плодородие почвы, оби-
лие солнца и близость моря, ягоды 
и фрукты, выращенные в Запорож-
ской и Херсонской областях, отли-
чаются высоким качеством, насы-
щенным вкусом, сбалансированным 
содержанием сахара и кислот и в це-

лом отличными потребительскими 
свойствами, — пояснили в министер-
стве. — Продукция из этих регионов 
сегодня представлена в крупнейших 
федеральных сетях страны.

Сбор клубники и черешни уже за-
вершён, на очереди персики, яблоки, 
груши и сливы, добавили там. После 
уборки продукцию охладят, и в реф-
рижераторах она поступит в Ростов-
на-Дону, Москву, Санкт-Петербург, 
Нижний Новгород и Тулу.

«Известия» направили запро-
сы в правительства регио-
нов.

В НОМЕРЕ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 04.07.2023

КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 12,2923   ТУРЕЦКАЯ ЛИРА 3,456   ДИРХАМ ОАЭ 24,3195   БЕЛОРУССКИЙ РУБЛЬ 29,4619   АРМЯНСКИЙ ДРАМ 0,2308   КАЗАХСТАНСКИЙ ТЕНГЕ 0,1988   ДОЛЛАР США 89,3255   ЕВРО 97,2582   ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,6183 

06 Пробный заезд
Почему затор у Крымского моста 
увеличился до 13 км
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